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【報告書の見方】
・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数
点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１
つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。
このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は
選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合
計が100.0％を超える場合があります。

・図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回
答の判別が困難なものです。

・図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当す
る人）を表しています。

・本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。

・記述式回答などで、個人等が特定される可能性のある内容については、一部修正を
して掲載しています。
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【調査の趣旨】
佐世保市では、子育て支援の充実を図るため、令和２年度に「新させぼっ子未来プ

ラン」を策定し、幼児期の教育・保育・地域の子育て支援事業をはじめとして各種事
業に計画的に取り組んできましたが、計画の終期が令和６年度であり、令和７年度を
始期とする次期計画を策定しております。

佐世保市の子育て支援サービスの利用状況・利用希望及び、子育ての実態等を調査
し、計画に反映させることを目的に、子ども・子育て支援に関するアンケート（未就
学児保護者対象）、小・中学生対象アンケート（web調査）、小・中学生の保護者対
象アンケート（web調査）の三つのアンケート調査を実施しています。



調査目的
佐世保市内の小学生・中学生の保護者に対し、子育ての状況や
ニーズを的確に把握し、より実効性あるこども関連施策の企
画・立案等に繋げること。

調査対象者 佐世保市内の小学1年～6年生の保護者

調査期間 令和６年５月～令和６年６月

調査方法
各小学校・義務教育学校から児童を通じて通知し、Web形式に
よる調査

回答数 3,153人

その他 アンケートへの回答は任意

【調査の概要】

【小学生保護者アンケート】

調査依頼状を持ち帰られたお子様の学年をお答えください
お子様が複数人いる場合は、すべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

647 635 668 640 684 627 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校・義務教育学校1年 小学校・義務教育学校2年 小学校・義務教育学校3年

小学校・義務教育学校4年 小学校・義務教育学校5年 小学校・義務教育学校6年

不明

問2
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【小学生保護者アンケート】

「ひとり親世帯」

「希望通りの進学」

「児童センターの有無」

家族構成の設問（問5）において、以下の基準にて設定しています
父親・母親ともに世帯に含まれていると回答：非ひとり親世帯
いずれか一方だけが世帯に含まれていると回答：ひとり親世帯
どちらにも属さない場合：対象外

子どもが希望通りに進学できると思うか（問7-1）において、以下の基準にて設定しています
そう思う：希望通りに進学できる
そう思わない：希望通りに進学できない
どちらにも属さない場合：対象外

児童センターのある校区と、ない校区において、以下の基準にて設定しています
児童センターのある10校区に居住している世帯：児童センターあり
児童センターのない34校区に居住している世帯：児童センターなし
どちらにも属さない場合：対象外

【クロス集計構成要素】

373 2739 41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとりおや世帯 非ひとり親世帯 対象外

1096 2034 23

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童センターあり 児童センターなし 対象外

1072 214 1867

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望通りに進学できる 希望通りに進学できない 対象外

「世帯区分」

小学生の保護者の総数：3.152内、所得・家族構成数が把握できる数：2.601
等価世帯収入の中央値：246.6368（1300番目の所得）
中央値の1/2：123.3184（世帯区分1：2.392世帯（91.96%））（世帯区分2：209世帯（8.03％） ）

2392 209 551

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世帯区分1 世帯区分2 対象外

【等価世帯収入の算出方法】
・年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする
（例えば、「100 万円未満」であれば50万円、「100～200 万円未満」であれば150 万円とする。なお、「900 万円
以上」は950 万円とする。）
・上記の値を、保護者票問2 で把握される同居家族の人数の平方根をとったもので除す。
上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その2 分の1 未満であるか否かで分類する。
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【小学生保護者アンケート】

問1 あなたの世帯では、お子様は何人いますか、それぞれの人数をお答えください
●未就学児（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯の未就学児のいる家庭の割合は低く、世帯区分2の未就学児のいる家庭の割合は若干高い
傾向があります。

問1 あなたの世帯では、お子様は何人いますか、それぞれの人数をお答えください
●小学生（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯の小学生は少ない傾向にあります。
世帯区分2のデータは確認中です

63.1

75.9

61.4

62.8

61.2

25.8

17.7

26.9

26.2

22.5

9.0

5.1

9.5

9.1

12.4

1.5

0.8

1.6

1.4

2.4

0.3

0.3

0.2

1.0

0.2

0.3

0.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ４人以上

0.2

0.2

71.4

69.4

65.4

70.0

64.7

25.4

23.9

30.3

27.6

30.8

2.8

5.7

3.7

2.4

3.9

0.2

0.2

0.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ４人以上
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【小学生保護者アンケート】

問1 あなたの世帯では、お子様は何人いますか、それぞれの人数をお答えください
●中学生（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯か否かで大きな差は見受けられませんでした。
世帯区分2のデータは確認中です。

問1 あなたの世帯では、お子様は何人いますか、それぞれの人数をお答えください
●高校生以上（選択回答 ｎ＝3,153）

世帯区分2での2人の割合が高くなっています。

71.2

71.6

71.0

83.9

82.3

25.5

24.9

25.7

11.4

9.6

2.8

2.4

2.8

3.8

6.7

0.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ４人以上

82.8

83.4

82.7

83.9

82.3

12.1

11.3

12.2

11.4

9.6

4.0

3.8

4.1

3.8

6.7

0.6

0.3

0.6

0.5

1.0

0.1

0.3

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ４人以上
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【小学生保護者アンケート】

問5 世帯で同居している全ての方を選んでください（お子様から見た続柄で、単身赴
任など一時的に別居している方も含んでください あてはまるものをすべて選ん
でください（複数回答 ｎ＝3,153）

2941

3053

2798

1672

1216

286

433

29

51

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

お子様本人

母親

父親

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

親せき

その他

問4 この調査に回答されている方の、お子様から見た続柄を選んでください
どれか一つ選んでください （選択回答 ｎ＝3,153）

大半が母親の回答になっています。

89.7 9.7

0.4 0.1

0.1

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

母親 父親 祖母・祖父 親戚 施設職員・里親等 その他
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【小学生保護者アンケート】

問6 あなたは、お子様にどの学校まで進学してほしいと希望していますか どれか一
つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

問7-1 あなたの希望通りにお子様は進学できると思いますか どれか一つ選んでくださ
い（選択回答 ｎ＝3,153）

世帯区分2は希望通りに進学できないと答えた割合が高い傾向があります。

0.3

0.0

0.3

0.2

1.4

22.2

27.3

21.4

20.2

39.2

11.4

12.6

11.3

11.4

12.9

3.3

4.0

3.2

3.0

5.7

57.4

49.3

58.6

60.2

35.4

1.8

2.4

1.8

1.9

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

中学校まで 高等学校まで 専門学校まで

短期大学まで 大学まで 大学院まで

34.0

31.4

34.4

35.8

27.8

6.8

9.7

6.4

6.8

8.6

58.7

58.2

58.9

57.2

62.2

0.5

0.8

0.4

0.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

そう思う そう思わない

わからない 答えたくない
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世帯区分2での進学希望の約4割が高校までとなっています。
ひとり親世帯でも、高校までが全体よりやや高い傾向にあります。



【小学生保護者アンケート】

問7-2 ★問7-1で「そう思わない」と答えた方は、その理由をお答えください あてはま
るものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝214）

世帯区分2では「経済的理由」の割合が高く、「学力や成績」の割合が低い傾向があります。

16.4

53.3

51.9

6.5

3.3

1.4

16.7

52.8

47.2

0.0

0.0

0.0

16.7

53.4

52.9

8.0

3.4

1.1

17.8

52.1

53.4

7.4

4.3

1.2

5.6

38.9

61.1

11.1

0.0

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

お子様の希望と違うから

現在のお子様の学力や成績から考えて

経済的余裕がないから

特に理由はない

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯

世帯区分1 世帯区分2

問8 お住まいはどれに当てはまりますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2は持ち家率の割合が低くなっています。

67.4

45.3

70.6

70.0

43.1

21.6

31.6

20.1

20.9

25.8

5.5

12.6

4.3

4.8

17.2

2.6

0.8

2.9

2.8

0.5

0.8

3.2

0.5

0.5

3.8

1.5

4.6

1.0

1.0

6.7

0.6

1.9

0.4

0.1

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

持ち家 賃貸住宅 公営住宅

社宅・寮 親戚や知人宅に同居 その他

答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問9-2 ★問9-1で父親が「無職（求職中ではない）」と答えた方、働いていない理由をお
答えください あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝10）

サンプルは10件であり、最も多い回答は「自分の病気や障がいの為」となっています。

10.0

20.0

0.0

60.0

0.0

30.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

20.0

0.0

60.0

0.0

30.0

0.0

0.0

40.0

0.0

40.0

0.0

40.0

0.0

25.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％ 120％

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

家事や子育てに専念したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他の理由

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2

問9-1 お子様の父親の現在の就業状況をお答えください どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯及び世帯区分2について「父親がいない」との回答の割合が最も高くなっています。

78.5

32.4

85.3

83.6

34.0

1.5

2.9

1.2

1.5

4.8

11.1

5.4

11.9

9.5

17.2

0.4

0.4

0.3

1.4

0.3

0.4

0.2

1.9

6.4

51.5

4.1

37.8

0.4

2.7

0.2

1.4

1.3

4.8

0…

0.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

お勤め（正社員・正規職員） お勤め（パート・アルバイト・非正規職員）
自営業 無職（求職中）

無職（求職中ではない） 父親はいない
わからない 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問10-1 お子様の母親の就業状況をお答えください どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯では、母親が正社員のケースが多く、世帯区分2ではパートの割合が5割強となっていま
す。

34.1

46.9

32.3

37.3

22.5

42.5

33.2

44.0

41.0

51.2

5.0

3.2

5.3

4.8

6.2

3.7

4.8

3.7

3.1

5.3

11.1

4.8

12.0

11.6

10.0

0.7

4.0

0.0

0.5

1.9

0.2

0.3

0.1

0.2

0.5

1.6

1.9

1…

0.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

お勤め（正社員・正規職員） お勤め（パート・アルバイト・非正規職員）

自営業 無職（求職中）

無職（求職中ではない） 母親はいない

わからない 答えたくない

問10-2 ★問10-1で母親が「無職（求職中ではない）」と答えた方、働いていない理由を
お答えください あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝351）

ひとり親世帯では母親が「家事や子育てに専念したいため」が比較的少ない一方、「自分の病気や障
がいのため」が多い傾向があります。
また、世帯区分2では「家族の介護のため」「自分の病気や障がいため」が比較的多くなっています。

23.4

61.8

8.0

8.3

0.0

19.4

1.1

1.4

16.7

38.9

5.6

33.3

0.0

22.2

0.0

0.0

23.9

63.3

8.2

6.7

0.0

19.1

1.2

1.5

23.5

62.8

7.2

7.6

0.0

18.8

0.4

0.4

23.8

57.1

19.0

23.8

0.0

19.0

0.0

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

家事や子育てに専念したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他の理由

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問11 2023年の世帯年収をお答えください（世帯全員の年間の手取り額のおおよその合
計額） どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯は世帯年収が低い傾向があります。

1.0

5.4

0.3

14.8

3.2

18.2

1.1

47.4

6.7

20.6

4.5

5.7

36.4

12.0

12.1

12.0

15.6

1.4

13.5

8.0

14.4

17.8

15.1

7.0

16.3

19.9

11.1

4.0

12.2

14.6

8.3

3.2

9.1

11.0

4.5

1.6

4.9

5.9

7.2

3.8

7.7

9.5

6.5

6.2

6.5

10.8

9.7

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

100万円未満 100～200万円 200～300万円 300～400万円

400～500万円 500～600万円 600～700万円 700～800万円

800～900万円 900万円以上 わからない 答えたくない

11



【小学生保護者アンケート】

問12 あなたの世帯では、児童手当を受けていますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「受けている」の割合が高くなっています。わずかですが「受けたい
が手続きがわからない」との意見もあります。

10.5

7.0

10.9

10.8

5.7

85.6

89.5

85.3

86.9

91.4

0.2

0.3

0.1

0.2

0.5

0.1

0.1

0.1

2.4

1.6

2.5

1.8

2.4

1.2

1.6

1.1

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

受けていない

受けているまたは受けたことがある

受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

受けたいが、この制度の内容を知らない

わからない

答えたくない

問13 あなたの世帯では、就学援助費を受けていますか どれか一つ選んでください（選

択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「受けている」割合が高くなっています。わずかですが「受けたいが
手続きがわからない」との意見もあります。

81.6

48.3

86.3

86.6

29.7

15.1

45.3

10.8

11.4

65.6

0.4

1.1

0.3

0.3

1.4

0.3

0.3

0.3

0.3

0.5

1.6

3.8

1.3

1.1

2.9

1.0

1.3

0.9

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

受けていない

受けているまたは受けたことがある

受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

受けたいが、この制度の内容を知らない

わからない

答えたくない

12



【小学生保護者アンケート】

問14 あなたの世帯では、児童扶養手当を受けていますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「受けている」の割合が高くなっています。
進学希望通りか否かでの大きな差は見受けられませんでした。わずかですが「受けたいが手続きがわ
からない」との意見もあります。

87.0

44.0

93.2

90.5

52.6

88.3

84.1

10.3

51.2

4.5

8.1

44.5

9.9

12.1

0.2

1.3

0.2

0.5

0.9

0.1

0.3

0.1

0.1

0.9

1.3

1.6

1.2

0.8

1.9

0.9

0.5

0.9

1.6

0.8

0.1

0.5

0.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

希望通りに進学できる

希望通りに進学できない

受けていない

受けているまたは受けたことがある

受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

受けたいが、この制度の内容を知らない

わからない

答えたくない

問15 あなたの世帯では、生活保護や行政・社会福祉協議会からの貸付金を受けて（利
用して）いますか どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「受けている」の割合が高くなっています。
「受けたいが手続きがわからない」との意見もあります。

96.8

91.4

97.7

98.6

86.6

1.2

4.0

0.8

0.8

7.2

0.3

1.1

0.1

0.1

2.9

0.2

1.1

0.1

1.0

0.8

1.6

0.6

0.3

1.4

0.7

0.8

0.6

0.1

1.0

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

受けて（利用して）いない

受けて（利用して）いるまたは受けた（利用した）ことがある

受けた（利用した）いが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けて（利用して）いない

受けた（利用した）いが、この制度の内容を知らない

わからない

答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問16 あなたの世帯では、スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカーの支援
を利用していますか どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「利用している」の割合が高くなっています。
世帯区分2以外でに「利用したいが手続きがわからない」との意見もあります。

88.6

84.5

89.4

89.5

84.2

8.7

11.0

8.4

8.8

14.4

0.4

0.5

0.4

0.4

0.3

0.5

0.3

0.3

1.1

2.4

0.9

0.8

1.0

0.7

1.1

0.6

0.2

0.5

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

利用していない

利用しているまたは利用したことがある

利用したいが、手続きがわからなかった（利用しにくい）から利用していない

利用したいが、この制度の内容を知らない

わからない

答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問17 あなたの世帯ではこの1年間で、経済的な理由により、次のような経験をしたこ
とがありますか あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに大きな数値となっています。
また、「家族旅行を控えた」「必要な服を控えた」「食事を切りつめた」の割合が高くなっていま
す。

6.5

23.8

1.3

3.4

5.0

4.1

3.1

25.8

6.6

11.4

37.1

44.9

2.9

3.0

12.1

30.3

2.1

3.8

7.5

6.4

4.6

35.9

8.0

16.4

38.9

36.5

2.4

4.3

5.8

22.8

1.1

3.3

4.6

3.7

2.8

24.4

6.5

10.7

36.9

46.3

3.0

2.7

5.6

23.4

1.1

3.1

4.5

3.9

2.8

24.6

6.5

10.8

37.9

47.2

2.3

1.7

19.6

40.2

4.8

7.7

13.9

9.1

10.0

46.9

12.9

22.5

43.5

23.9

1.9

4.3

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％ 50％

必要な食料品が買えなかった

食事（嗜好品を除く）を切りつめた

電気・ガス・水道が止まった

医療機関を受診できなかった

税金の支払いができなかった

家賃やローンの支払いが滞った

電話などの通信料の支払いが滞った

必要な服や靴を買うのを控えた

冠婚葬祭のつきあいを控えた

家族の祝い事を控えた

家族旅行を控えた

特にない

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問18 あなたの世帯ではこの1年間で、経済的な理由により、お子様の希望に沿えな
かったことがありますか あてはまるものをすべて選んでください
（複数回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに大きな数値となっています。
特に、「習い事」「必要な服」「お小遣い」が主な対象となっています。

6.6

11.3

11.4

0.2

15.6

3.8

3.7

1.0

63.9

4.5

2.9

9.1

18.2

20.1

0.0

23.6

7.2

7.0

1.9

49.9

5.6

3.8

6.3

10.2

10.1

0.1

14.5

3.3

3.1

0.8

66.0

4.2

2.8

6.3

10.6

10.0

0.1

14.9

3.2

3.0

0.9

66.2

4.0

1.8

14.4

23.9

28.2

0.0

29.2

11.0

14.4

1.4

37.8

7.7

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

本や絵本を買えなかった

お小遣いを渡せなかった

必要な服や靴を買えなかった

遠足や修学旅行に参加させられなかった

習い事に通わせられなかった

スポーツクラブや部活動に参加させられなかった

誕生日等の祝いごとができなかった

地域の行事に参加させられなかった

特にない

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問19 あなたは、ご家庭の現在の暮らし状況を、どのように感じていますか
どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「苦しい」の割合が高くなっています。
全体として「ゆとりがある」割合は低くなっています。

問20 あなたは、子どもの成長が楽しみですか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

概ね、環境に関わらず大きな差は見受けられませんでした。

10.5

18.5

9.4

9.1

29.7

36.6

40.5

36.1

36.8

43.1

43.0

34.6

44.2

44.5

22.5

5.8

2.1

6.4

7.1

1.0

0.8

1.1

1.2

1.7

1.3

1.6

1.0

2.4

1.3

1.9

1.2

0.3

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある

大変ゆとりがある わからない 答えたくない

87.7

84.5

88.4

88.3

87.6

10.8

11.8

10.5

10.4

10.0

0.3

0.8

0.2

0.4

0.1

0.1

0.1

0.7

1.6

0.4

0.6

1.4

0.4

1.3

0.3

0.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

その通り どちらかといえばその通り

どちらかといえばそうではない そうではない

わからない 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問21 あなたは、自分の将来に希望が持てますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「希望が持てない」の割合が高くなっています。

問22 あなたは、自分だけで解決できない大きな悩みを抱えていますか どれか一つ選
んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「大きな悩みを抱えている」の割合が高くなっています。

16.7

11.8

17.2

17.9

12.0

29.5

26.5

30.0

31.1

24.9

19.8

24.7

19.3

20.5

23.4

11.7

15.3

11.1

11.2

19.6

20.9

19.8

21.0

18.6

18.2

1.3

1.9

1.2

0.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

その通り どちらかといえばその通り

どちらかといえばそうではない そうではない

わからない 答えたくない

12.7

18.8

11.8

13.0

18.7

29.2

21.4

30.4

31.0

15.8

47.1

49.1

46.8

47.9

53.1

7.7

5.6

8.0

6.2

10.5

3.1

4.6

2.9

1.7

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

大きな悩みなどを抱えている

大きな悩みなどは抱えていない

大きな悩みなどを抱えている時もあれば、ない時もある

わからない

答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問23-1 あなたには、悩みや子育ての相談などができる人はいますか
どれか一つ選んでください （選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2ともに「相談できる人がいる」の割合が低くなっています。

81.3

74.0

82.6

82.8

74.2

6.6

9.9

6.1

6.8

9.1

2.5

3.8

2.3

2.4

3.3

7.8

9.9

7.3

6.9

12.0

1.8

2.4

1.6

1.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

いる 相談できる人が欲しいが、いない

相談する人は必要ない わからない

答えたくない

問23-2 ★問23-1で「いる1と答えた方、悩みや子育ての相談をだれにしますか
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝2,563）

相談相手については、環境による大きな差は見受けられませんでした。
「家族」「友人」の割合が高くなっています。

90.5

18.1

67.1

3.2

13.2

0.1

0.5

5.8

80.8

13.0

65.6

2.5

7.2

0.4

2.5

9.1

91.7

18.7

67.3

3.2

14.0

0.1

0.3

5.3

91.1

18.0

68.1

3.2

13.3

0.1

0.3

6.0

83.2

11.6

61.9

0.6

10.3

0.6

9.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％ 100％

家族

親せき

友人

地域の人（民生委員など）

学校の先生

わからない

答えたくない

その他

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問24 あなたが子どもを育てていく上で必要と思う支援はどのような事ですか
あてはまるものを「3つ」まで選択してください（複数回答 ｎ＝3,153）

全体として「児童クラブの利用料や学校費用の軽減」「子どもの居場所づくり」「医療や健康にかか
わるサポート」の支援を求める割合が高くなっています。
世帯区分2では「就学援助の拡充」を求める割合が高くなっています。

58.9

28.6

20.9

24.9

34.9

17.4

19.2

1.4

23.0

5.2

34.1

11.0

2.8

2.6

0.4

4.6

53.6

22.0

20.6

32.2

30.3

17.2

27.6

3.2

34.9

9.9

26.3

12.3

2.4

4.6

0.3

5.6

59.7

29.4

21.0

23.8

35.5

17.4

18.1

1.1

21.3

4.5

35.3

10.8

2.9

2.3

0.4

4.4

58.9

29.6

20.6

25.4

34.7

16.7

19.0

0.8

21.7

4.8

34.1

12.0

2.8

2.3

0.2

4.7

57.9

23.9

24.4

28.2

32.5

23.4

26.3

5.3

51.2

11.5

28.2

8.1

2.4

2.4

0.0

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

児童クラブの利用料や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾の費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

子どもの居場所づくり

就業のための支援の充実

住宅支援

生活保護の充実

就学援助の拡充

一時的に必要な資金を借りられる支援

医療や健康にかかわるサポート

総合的・継続的に相談できる窓口

特にない

わからない

答えたくない

その他の支援

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問25 「地域未来塾」などの、地域による無料の学習塾があったら、お子様を参加させ
たいですか どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

環境による大きな差は見受けられませんでした。

問26 お子様から勉強や成績について話をしてきますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯・世帯区分2は「よく話をしてくる」の割合が低くなっています。

70.4

69.7

70.6

71.6

71.3

1.8

1.6

1.9

1.8

27.3

28.2

27.1

26.2

28.2

0.3

0.5

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

参加させたい 参加させたくない わからない 答えたくない

34.1

28.7

34.7

34.3

25.8

45.2

45.8

45.2

45.7

45.9

16.0

17.4

15.8

16.0

20.1

3.7

7.2

3.2

3.4

7.2

0.4

0.5

0.3

0.5

0.8

0.4

0.1

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

よく話をしてくる 時々話をしてくる あまり話をしてこない

まったくしない わからない 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問27 地域に無料または安価で子どもに食事の提供を行う「子ども食堂」があったら、
お子様を参加させたいですか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世・世帯区分2では「参加させたい」の割合がやや高くなります。全体として5割近くが「わ
からない」と答えています。

40.5

46.1

39.8

41.5

45.0

9.0

6.7

9.4

9.3

6.7

49.5

45.6

49.9

48.7

46.9

0.7

1.1

0.7

0.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

参加させたい 参加させたくない わからない 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問28 お子様のことについて、現在悩んでいることはありますか
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

全体として「子供の教育費」「進学先や受験」「基本的な生活習慣」「いじめなど友人関係」の割合
が高くなっています。

24.9

4.8

4.9

2.3

1.7

30.9

40.6

13.2

22.3

5.4

2.9

14.6

21.4

4.2

1.4

2.8

28.4

8.0

5.9

5.4

2.4

36.5

50.9

14.5

24.1

5.9

14.2

20.6

12.9

2.9

1.6

2.1

24.4

4.2

4.9

1.9

1.6

30.2

39.1

13.1

22.0

5.3

1.2

13.5

22.7

4.3

1.4

2.8

25.3

4.7

4.9

2.0

1.2

30.5

40.3

12.9

22.4

5.3

2.3

15.7

22.4

3.5

0.9

3.2

27.8

8.1

4.3

7.2

4.8

34.0

54.1

17.2

24.4

6.7

9.1

13.9

13.4

4.3

1.0

0.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

子どもに基本的な生活習慣（挨拶・規則正しい生活・整理整頓な

ど）が身についていない

子どもに対するしつけや教育について、相談する相手がいない

配偶者が子育てに協力的でない

子どもに十分な食事や栄養を与えることができていない

子どもに必要な医療を受けさせることができていない

子どもの進学先や受験のことが心配である

子どもの教育費のことが心配である

子どもの身体の発育や病気が心配である

子どものいじめなど、友人関係が心配である

子どもの非行や問題行動が心配である

離婚における親権や養育費のことが心配である

子どもにかかわる時間が取れない

現在、特に悩みは無い

わからない

答えたくない

その他

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問29 お子様は、学校終了後、主にどこで過ごしていますか
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

全体として「自宅もしくは自宅周辺」「放課後児童クラブ」「塾や習い事」の順に割合が高くなって
います。

70.3

7.8

3.2

32.0

3.2

0.5

2.6

7.5

20.2

0.1

0.3

0.8

2.8

2.6

0.4

4.6

67.3

9.1

2.7

32.7

3.8

0.5

2.9

8.8

17.2

0.0

0.5

1.1

2.4

4.6

0.3

5.6

70.9

7.6

3.3

31.8

3.2

0.5

2.5

7.3

20.7

0.0

0.3

0.7

2.9

2.3

0.4

4.4

69.9

7.8

3.0

32.9

3.3

0.3

2.5

7.1

20.5

0.0

0.1

0.8

2.8

2.3

0.2

4.7

73.7

6.2

5.3

29.2

2.9

1.9

4.8

7.2

13.4

0.0

0.0

0.5

2.4

2.4

0.0

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

自宅もしくは自宅周辺

祖父母や親せき宅

友人宅

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター・児童館

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

校庭・公園

塾や習い事

わからない

答えたくない

その他の場所

特にない

わからない

答えたくない

その他の支援

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問30-1 お子様は、放課後児童クラブを利用していますか ※小学生のお子様が複数人い
る場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください どれか一つ選んでくだ
さい （選択回答 ｎ＝3,153）

環境による大きな差は見受けられませんでした。

33.3

34.9

33.0

34.2

33.0

66.1

63.8

66.5

65.4

66.0

0.4

0.8

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

利用している 利用していない 答えたくない

問30-2 ★問30-1で「利用していない」と答えた方、その理由を教えてください ※小学
生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝2,084）

全体として「留守家庭でないから」「子どもだけで留守番できるから」「塾や習い事があるから」の
順に割合が高くなっています。
世帯区分2では「経済的な負担があるから」の割合が高くなっています。

52.7

3.2

1.8

2.3

18.1

29.6

17.3

1.8

6.3

42.9

2.9

2.5

2.9

18.1

28.6

21.0

3.4

10.1

54.1

3.2

1.6

2.1

18.2

29.7

16.7

1.5

5.9

51.0

3.2

1.8

2.2

18.5

31.6

16.6

1.3

6.7

57.2

4.3

2.9

2.2

11.6

19.6

30.4

2.9

8.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

留守家庭ではないため、利用していない

近くに放課後児童クラブはあるが、空きがないため利用してい

ない

近くに放課後児童クラブはあるが、方針が合わないため利用し

ていない

児童センターを利用しているため利用していない

塾や習い事等に通っているため利用していない

子どもだけで留守番ができるため利用していない

利用料等の経済的な負担が生じるため利用していない

答えたくない

その他の理由

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問31-1 お子様は、児童センターもしくは児童館を利用していますか ※小学生のお子様
が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください どれか一つ
選んでください （選択回答 ｎ＝3,153）

児童センターがある校区の利用率が高くなっています。

16.5

18.2

16.3

17.3

16.7

27.3

10.8

42.6

37.8

43.3

44.9

37.8

39.6

44.1

34.4

39.9

33.7

31.7

39.2

27.6

38.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

児童センターあり

児童センターなし

利用している 利用したいと考えている 答えたくない

問31-2 ★問31-1で「利用している」と答えた方、その理由を教えてください ※小学生
のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝521）

全体として「お子様の希望で」「経済的な負担がない」「設備や活動内容が魅力」「家から近く安
全」の順に割合が高くなっています。

8.3

25.9

45.1

25.7

22.8

7.3

8.4

10.3

29.4

47.1

26.5

23.5

7.4

13.2

7.6

25.3

45.0

25.7

22.8

7.2

7.8

8.0

28.0

45.3

25.3

22.7

5.3

8.4

11.4

22.9

40.0

22.9

28.6

14.3

17.1

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％ 50％

留守家庭ではあるが、放課後児童クラブでの見守りは必要ない

利用料等の経済的な負担がない

お子様が児童センターの利用を希望した

児童センターの設備や活動内容が魅力的

児童センターが家から近く、他に安全に遊べる場所が少ない

答えたくない

その他の理由

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2

26



【小学生保護者アンケート】

問32 あなたは、お子様に留守番をさせることがありますか
あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

「学校から帰ってから子供に留守番させることはある」の割合が高くなっています。

20.7

6.3

0.9

38.3

44.5

1.0

21.4

5.6

0.8

35.4

46.1

1.9

20.6

6.2

0.8

38.7

44.3

0.8

22.2

6.9

1.0

39.2

42.8

0.5

15.8

3.8

0.0

29.2

56.0

1.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

学校から帰ってから、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守

番させる事が多い

休みの日に、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる

事が多い

夜に、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事が多

い

お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事はたまにあ

る

お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事ほとんどな

い（全くない）

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問33-1あなたの世帯では、お子様の前で世帯の家族同士等でけんかをすることがありま
すか どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯では「喧嘩する事がない」の割合が高くなっています。

問33-2 あなたの世帯では、ご自身の不安やイライラ等の感情をお子様に向けてしまう
ことがありますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯では「お子様にイライラ等の感情を向けることは無い」の割合が高くなっています。

5.7

4.6

5.8

5.3

7.2

32.8

26.0

33.9

33.8

30.6

41.7

34.9

42.9

42.2

35.4

19.6

34.6

17.3

18.6

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

よくある 時々ある ほとんどない ない

5.7

4.6

5.8

5.3

7.2

32.8

26.0

33.9

33.8

30.6

41.7

34.9

42.9

42.2

35.4

19.6

34.6

17.3

18.6

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

よくある 時々ある ほとんどない ない
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【小学生保護者アンケート】

問34 佐世保市の子どもに関する取り組みで、特に力を入れてほしいと思う事は何です
か あてはまるものをすべて選んでください（複数回答 ｎ＝3,153）

全体として「子どもの居場所の拡充」「申請のデジタル化」「多子世帯への支援」の準に割合が高く
なっています。ひとり親世帯・世帯区分2では「ひとり親家庭への援助」の割合が高くなっています。

32.7

11.1

30.8

40.5

14.6

12.2

2.7

14.6

1.0

9.2

31.9

11.0

22.8

33.8

13.7

63.3

2.9

7.0

1.6

5.4

32.7

11.0

32.0

41.2

14.7

4.8

2.7

15.7

0.9

9.8

33.6

11.6

31.5

42.3

15.4

9.8

2.6

14.1

0.8

9.0

31.6

13.9

36.4

28.7

13.4

45.0

5.3

8.6

1.4

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

申請のデジタル化など使いやすさの工夫

障がい児等への保育支援の充実

多子世帯への支援の充実

放課後児童クラブをはじめとした、子どもの居場所の充実

子育てに関する相談窓口の充実

ひとり親家庭への援助

外国籍の方への相談支援の充実

わからない

答えたくない

その他の取組

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 世帯区分1 世帯区分2
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【小学生保護者アンケート】

問35 あなたは、子どもの権利について知っていますか どれか一つ選んでください
（選択回答 ｎ＝3,153）

ひとり親世帯での認知・理解が進んでいますが、世帯区分2での認知・理解が比較的進んでいません。

問36 あなたは、子どもの気持ちや意見をきていると思いますか
どれか一つ選んでください（選択回答 ｎ＝3,153）

環境による大きな差は見受けられませんでした。

18.0

21.2

17.2

19.1

13.9

32.0

38.1

31.4

33.2

31.1

35.5

26.0

36.9

34.7

38.3

13.4

13.4

13.3

12.4

14.4

0.9

0.8

0.9

0.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

聞いたことがあり、内容を理解している 聞いたことがあり、少しは理解している

聞いたことがあるが、詳しくは知らない 聞いたことがなく、内容も知らない

答えたくない

14.3

15.8

14.1

14.6

14.4

80.1

75.9

80.8

80.2

77.0

3.9

6.4

3.5

4.0

6.2

0.2

0.3

0.1

0.1

1.4

1.2

1.3

1.2

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

世帯区分1

世帯区分2

十分きいていると思う ある程度はきいていると思う

あまりきいていない 全くきいていない

わからない
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【小学生保護者アンケート】

【自由回答】

※多かった意見、代表的な意見の抜粋となります。

＜放課後児童クラブ(学童)について＞ 

・児童数に対して、放課後児童クラブが少ないので増やして欲しい。 

・学童の費用が高いので、市から援助があればありがたい。 

・学童クラブの毎月の費用の負担が大きいです。共働きで子供だけで留守番がまだ出来ないの

で子供2人を預けていますが、低収入のため家計が苦しいです。一部でもいいので、費用援

助の制度があれば助かります。 

・学童の費用を支援して欲しい。利用回数が少なくても月の利用料は変わらないので、日額に

するか、割引制度などを設けて欲しい。学童によって料金が違うようなので、佐世保市で学童

料金を決め、一律にして欲しい。地区によっては学童の数を増やし、利用したい家庭が安心し

て入所できるようにして欲しい 

・学童の利用料金が地区地区で違っているのが納得いかない。保育料のように、佐世保市全部

を一律料金にしてほしい。 

・両親共にフルタイム勤務のため、長期休業日のみの学童利用があれば大変助かる。（特に夏

休み） 現在は、長期休業日に利用するために、平日の学童に行かせている感じ。（もちろん

利用料は普通にかかる） 

・夏休みなど長期休暇のみ対応してもらえる学童があれば助かります。長期休暇のみは受け入

れてもらえなかったり利用料が高額だったりするので。 

・学童保育の一時利用をしてほしい。夏休みや冬休みの学童の料金が高く預けることができ

ず、一人留守番になり危険があるなぁと感じるが、どうしようもならない。 

・共働き世帯が多いと思うので、学校終わりや長期休暇などに預けられる場所がもっと多くあ

ると良いなと思います。地域によってバラツキがあるように思います。学童は3年生までの

利用制限があるので、4年生以降も見守りなどのある施設があると良いなと思います。 

・高学年になっても学童に通えるようにしてほしい。 

 

＜給食費・医療費について＞ 

・小学校、中学校全学年給食費無料にしてほしい 

・低所得層だけではなく、ギリギリの世帯は支援もなく、本当に生活がきついです。お金のば

らまきより、医療費や給食費など、子どものためになることを無償化してほしい。 

・物価の高騰で家計に影響が出る所まできているので、小学校の給食費無償化になればと思い

ます。 
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【小学生保護者アンケート】

・特定の家庭じゃなく、平等に給食費を無料にして欲しい。 

・共働きで働いても佐世保市の企業の給料は上がらず、子供1人を養う事が精一杯と言うの

が現状。必要な支援は学習、医療、遊び場、給食費無料、他県に比べると非常に取り掛かりが

遅い。 

・子どもの医療費を無償化にして欲しい。毎月必ず小児科や耳鼻科、皮膚科などを受診し、1

医療機関に対して支払う800円が積み重なり、かなりの出費になっている。地域によっては

医療費無料の地域もあり、育てる環境で格差があってはいけないと思う。 

・医療費の負担額がもっと少なくなるといいなと思います。 

・ひとり親世帯への手当は必要だが、共働き世帯より生活に余裕があるように思える。医療費

の無料化など共働き世帯にも拡充して欲しい。 

・こどもの医療費助成の手続き(毎度の書類申請)が手間で不親切。 

 

＜教育について＞ 

・支援ではないが教育者の充実と 部活のクラブ移行の具体的な取り組みや支援など。 

・支援も大切ですが、現場の小学校の先生を、担任と副担任の二人体制にできるような人数に

増やしてほしいと思います。先生達は頑張ってらっしゃいますが限界があると思います。子供

の権利にもあるように、子供の未来へ続く教育を、しっかり受けさせてあげたいと願います。 

・望ましい学習成果と本人の学習の向き合い方がかけ離れているので、どう声かけをして本人

に意欲を持たせるか悩む。 

・学校の学年学力について行けていない子への勉強のサポート。(授業についていけていない

子達の学習補助) 

・学校の勉強でついて行けていない所もあるので、特に遅れがある授業などは、少人数などで

理解できるよう支援してほしいです。支援できる先生を増やしてほしいです。 

・お金のために父母共に働いたほうがいいとおもうが、子供の学習を見てあげられる時間が少

ない。塾や習い事の送迎も難しい。それらが解消できる支援があればいいとおもう。 

・習い事の費用の援助があればいいなと思います。 

・市とタクシー協会が業務提携し、登録制で子どもを学童や習い事へ送迎できるサービス。 

・8時間勤務のため、学びたい子どもに対し、送迎ができず、習い事をさせることができな

い。もっと学校周辺に子どもでも通える習い事の場所が増えてほしい。 

・物価上昇により、生活が圧迫されてきている。そのため、子どものために使えるお金が少な

くなくなってきており、習い事なども辞める事を検討しなければならない状況になってきてい

る。このままでは、子どものやりたい事をさせる事が出来ず、可能性を潰してしまう。習い事

をさせたいが、生活が出来なくては元も子もないので我慢してもらうしかないのが心苦しい。 

 

＜通学路について＞ 

・通学路の安全確保が心配です。横断歩道や車道と歩道を分けるラインが消えてしまっている

所も多数あるので、国道や市道で管轄が違うなどあると思いますが、至急対応して欲しいと思

います。 

・通学路が狭く、車も飛ばしてくるので危ない。 
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【小学生保護者アンケート】

・通学路、横断歩道や踏切前など、朝は乱暴な運転が多く危ない場面を何度も見ました。キッ

ズガードの方々がいてくれるだけでも安心でき感謝していますが、警察の方にも見回りをして

いただきたいです。 

・通学時のバス代の補助金支援。それが無理ならスクールバスの運行をして欲しい。 

・通学路に何ヶ所も糞がしてあって、車にも気をつけないといけないし、糞にも気をつけない

といけないしと危険です。本当に不衛生で困っているので、何とかしてください。 

 

 

＜子どもの発達・不登校について＞ 

・自閉症、多動など障害をもっている子の為に 発達センターの待ち期間を短くしてほしい。 

・発達障害に対して知識を広めてほしい。 

・発達障がいグレーゾーンなどどうしても障害という言葉の壁がありなかなか支援につながら

ず親も子も疲弊している現状もあるため、もっとみんなに発達障がいについての勉強会だった

りそういうのが各学校であるといいなと思いました。 

・長期休暇中は放課後等デイサービスを利用したいが、どこも定員10名、10時からしか預

かりをしてくれません。障害児、グレーゾーンでこども発達支援センターを受診されている人

数はご存知でしょうか。全く足りず空きを探すのに苦労しました。親が就労するために預ける

場所ではないことは十分理解していますが、学童では知識のあるスタッフが配置されておらず

預けることができません。近くに手伝いをしてくれる両親もおらず 障害児がいる家庭は働く

ことができないのでしょうか。 

・中学校の特別支援学級が不安。学校の先生の発達障害児に対する知識の少なさ、理解しよう

とする姿勢が少ない そもそも、そのスキルがある先生がいない。 

・不登校の子どもがいても、働きやすい仕組みがほしい。不登校の子ども同士、親同士が情報

交換できたり、親が仕事中、子供が家族以外の大人と安心して過ごせる場所が欲しい。 

・不登校児への居場所、学習機会の提供。 

・保護者を含む不登校支援のさらなる充実を希望します。 

 

 

＜遊べる場所について＞ 

・日曜に、特に天気が悪いときに子供が遊べる場所があると助かります。また、公園に連れて

行きたくても、駐車場が無かったり、有料だったりすることがあるため残念に思うことがあり

ます。 

・市内の公園遊具や水遊び場を充実させてほしい。（無料駐車場の確保） 

・子供を連れて行ける、無料で遊べる施設がないように思います。雨の日や炎天下で公園で遊

ばせるのが不安な時など、どう過ごせばいいか迷う時も多いので、室内で、できれば無料で遊

べる施設があれば助かります。 

・子ども連れだと公園をよく利用しますが、公園のトイレが汚すぎる。あと、犯罪を誘発する

ように薄暗い。もう少し、明るくて使いやすいトイレになれば、と思います。 
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【小学生保護者アンケート】

・屋内で遊べる施設や公園が新しくなっても、駐車場代がネックになって利用できません。こ

んなに田舎で、車がなければ生活できない地方なのに、なぜ？と疑問です。 

・佐世保は人口の割に子供が楽しく遊べる公園が少なすぎる。特に雨天では遊べる場所が極端

に少なく、また公園の遊具も他県や他の市と比べても少なく古いものが多いと感じる。図書館

も古く、子供が気軽に行ける雰囲気では無いため子供と図書館に行く時は大村や武雄に行って

いる。行政が子供と出かけられる場所をもっと市内に作って欲しい。 

・子供がのびのび遊べる公園や、施設を増やしてほしい。できれば無料か、格安で。 

 

＜その他、多かった意見＞ 

・共働きで近くに頼れるような親類がいないので、子どもを1人で留守番させることが多い

です。じっくり勉強をみてあげたり、遊びに連れていったりする機会が少ないと感じています

が、生活の為に働く時間を削ることも出来ないので、子どもにがまんさせたり寂しくさせてい

るのではないかと不安に思っています。 

・学校のPTAや町内の子ども会の仕事がもっと少なくなると助かります。真面目な人に何度

も係がまわってきて、遅くまで仕事もしているため、正直きついです。子どもと過ごす時間が

逆に削られているとも思います。 

・賃金は上がらず、物価上昇で全家庭大変苦しくなっていると思います。低所得者だけではな

く、全体的に支援して頂けると有難いです。 

・子供の人数や世帯収入に関係なく、子供への支援は平等であって欲しいと思う。支援がある

かないかで変わることもたくさんあると思う。 

・物価だけが上がり、生活が本当に苦しい。多子世帯に対してもっと助成等を増やして欲し

い 。子育てにお金がかかりすぎる。 

・ひとり親、多子世帯への支援を充実して欲しい。所得制限のためほぼ自力で何とかするしか

ないが子供との時間がなかなか取れないので所得にかかわらず子供のための充実した支援を希

望。デジタル化の推進(毎年同じような内容の書類を書くがデジタル化することで時間的余裕

が少しだが家庭にできるかもしれない) 

・進学にあたっての経済面。希望の学校に経済的な理由で進学させられないのではと不安。 

・気軽に相談できる場所がほしい。（窓口・ネット・SNS等いつでも相談できる環境） 

・子育て世代が働きやすい仕事や環境が充実した職場がほしい。 

・小さい子どもがいると、なかなか仕事に就けない。 

・制服や体操服などの譲渡会などあると助かる。(きれいな学用品やサイズアウトした物等も) 

・学校や公民館、コミュニティセンターなどで地域の方に見守りしてもらいながら放課後を過

ごせる居場所があればいいなと思います。児童クラブも必要ですが、児童センターのような所

が校区に１つあった方がありがたい。 

・どんな子供でも平等に学べる社会、家庭の事情でやりたい事や進路をあきらめなくて良い社

会制度があればと思います。 
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【小学生保護者アンケート】

問 1 あなたの世帯では、お子様は何人いますか

それぞれの人数をお答えください

未就学児：□人

小学生：□人

中学生：□人

高校生以上：□人

問 2 調査依頼状を持ち帰られたお子様の学年をお答えください

お子様が複数人いる場合は、すべて選んでください

○ 小学校・義務教育学校1年（小）

○ 小学校・義務教育学校2年（小）

○ 小学校・義務教育学校3年（小）

○ 小学校・義務教育学校4年（小）

○ 小学校・義務教育学校5年（小）

○ 小学校・義務教育学校6年（小）

問 3 調査依頼状を持ち帰られたお子様が通っている学校をお答えください

 この調査は、佐世保市子ども未来政策の望まれる姿である「子どもを安心して産み、楽しく育て、子ど

もが健やかに成長できるまち」を目指すための施策を検討するための子どもの生活状況調査のご協力

を、小学生のお子様がいらっしゃるすべての保護者様に対してお願いしています。

 わからないときや、答えたくない場合は無理に応える必要はありません。あなたの気持ちに近いもの

を選んでください。

 このアンケートは、佐世保市が子どもにとってもっと住みやすいまちになるための調査です。この目的

以外には使用しません。また、名前も書かないのであなたがどのように答えたのかは誰にもわかりませ

ん。

Webアンケートでは学校名を選択できるように設定します。

【アンケート調査票】
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【小学生保護者アンケート】

問 4 この調査に回答されている方の、お子様から見た続柄を選んでください

どれか一つ選んでください

□ 母親

□ 父親

□ 祖母・祖父

□ 親戚

□ 施設職員・里親等

□ その他（　　　　　　　　）

問 5

あてはまるものをすべて選んでください

〇 お子様本人

〇 母親

〇 父親

〇 兄・姉

〇 弟・妹

〇 祖父

〇 祖母

〇 親せき

〇 その他（　　　　　　　　）

問 6 あなたは、お子様にどの学校まで進学してほしいと希望していますか

どれか一つ選んでください

□ 中学校まで

□ 高等学校まで

□ 専門学校まで

□ 短期大学まで

□ 大学まで

□ 大学院まで

□ その他

問 7-1 あなたの希望通りにお子様は進学できると思いますか

どれか一つ選んでください

□ そう思う

□ そう思わない

□ わからない

□ 答えたくない

問 7-2 ★問7-1で「そう思わない」と答えた方は、その理由をお答えください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 お子様の希望と違うから

〇 現在のお子様の学力や成績から考えて

〇 経済的余裕がないから

〇 特に理由はない

〇 わからない

〇 答えたくない

世帯で同居しているすべての方を選んでください（お子様から見た続柄で、単身赴任など一時的に別居してい

る方も含んでお答えください）
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【小学生保護者アンケート】

問 8 お住まいはどれに当てはまりますか

どれか一つ選んでください

□ 持ち家

□ 賃貸住宅

□ 公営住宅

□ 社宅・寮

□ 親戚や知人宅に同居

□ その他

□ 答えたくない

問 9-1 お子様の父親の現在の就業状況をお答えください

どれか一つ選んでください

□ お勤め（正社員・正規職員）

□ お勤め（パート・アルバイト・非正規職員）

□ 自営業

□ 無職（求職中）

□ 無職（求職中ではない）

□ 父親はいない

□ わからない

□ 答えたくない

問 9-2 ★問9-1で父親が「無職（求職中ではない）」と答えた方、働いていない主な理由を教えてください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 働きたいが、希望する条件の仕事がないため

〇 家事や子育てに専念したいため

〇 家族の介護・介助のため

〇 自分の病気や障がいのため

〇 通学しているため

〇 その他の理由

〇 わからない

〇 答えたくない

問 10-1 お子様の母親の現在の就業状況をお答えください

どれか一つ選んでください

□ お勤め（正社員・正規職員）

□ お勤め（パート・アルバイト・非正規職員）

□ 自営業

□ 無職（求職中）

□ 無職（求職中ではない）

□ 母親はいない

□ わからない

□ 答えたくない

37



【小学生保護者アンケート】

問 10-2 ★問10-1で母親が「無職（求職中ではない）」と答えた方、働いていない主な理由を教えてください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 働きたいが、希望する条件の仕事がないため

〇 家事や子育てに専念したいため

〇 家族の介護・介助のため

〇 自分の病気や障がいのため

〇 通学しているため

〇 その他の理由

〇 わからない

〇 答えたくない

問 11

どれか一つ選んでください

□ 100万円未満

□ 100～200万円

□ 200～300万円

□ 300～400万円

□ 400～500万円

□ 500～600万円

□ 600～700万円

□ 700～800万円

□ 800～900万円

□ 900万円以上

□ わからない

□ 答えたくない

問 12 あなたの世帯では、児童手当を受けていますか

どれか一つ選んでください

□ 受けていない

□ 受けているまたは受けたことがある

□ 受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

□ 受けたいが、この制度の内容を知らない

□ わからない

□ 答えたくない

2023年の世帯収入をお答えください（世帯全員の年間尾手取り額のおおよその合計額）

「児童手当」とは、

中学校卒業までの児童を養育している父母その他の保護者に支給する手当です。（所得制限あり）

詳しくは、佐世保市ホームページをご覧いただくか、以下の担当部署へお問い合わせください。

【問い合わせ先】

担当部署：佐世保市子ども未来部 子ども支援課

連絡先：0956-24-1111（内線5439～5441）
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【小学生保護者アンケート】

問 13 あなたの世帯では、就学援助費を受けていますか

どれか一つ選んでください

□ 受けていない

□ 受けているまたは受けたことがある

□ 受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

□ 受けたいが、この制度の内容を知らない

□ わからない

□ 答えたくない

問 14 あなたの世帯では、児童扶養手当を受けていますか

どれか一つ選んでください

□ 受けていない

□ 受けているまたは受けたことがある

□ 受けたいが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けていない

□ 受けたいが、この制度の内容を知らない

□ わからない

□ 答えたくない

問 15 あなたの世帯では、生活保護や行政・社会福祉協議会からの貸付金を受けて（利用して）いますか

どれか一つ選んでください

□ 受けて（利用して）いない

□ 受けて（利用して）いるまたは受けた（利用した）ことがある

□ 受けた（利用した）いが、手続きがわからない（わかりにくい）から受けて（利用して）いない

□ 受けた（利用した）いが、この制度の内容を知らない

□ わからない

□ 答えたくない

「就学援助費」とは、

経済的理由で、就学が困難な児童生徒に対し、学用品費などを援助する制度です。

詳しくは、佐世保市ホームページをご覧いただくか、以下の担当部署へお問い合わせください。

【問い合わせ先】

担当部署：佐世保市教育委員会 教育総務部 総務課

連絡先：0956-24-1111（内線3107）

「児童扶養手当」とは、

父母の離婚などにより父または母と生計を同じくしていない児童が育成されるひとり親家庭等の生

活の安定を図り、自立を促進するために支給される手当です。

詳しくは、佐世保市ホームページをご覧いただくか、以下の担当部署へお問い合わせください。

【問い合わせ先】

担当部署：佐世保市子ども未来部 子ども支援課

連絡先：0956-24-1111（内線5435～5437）

「行政・社会福祉協議会からの貸付金」とは、

行政からの貸付金としては、ひとり親家庭を対象に、子どもの修学資金等の貸付を行う「母子父子寡

婦福祉資金貸付金」が、社会福祉協議会の貸付金としては、所得が少ない世帯等へ貸付を行う「生活

福祉資金」がある

【問い合わせ先】

○「母子父子寡婦福祉資金貸付金」について

担当部署：佐世保市子ども未来部子ども支援課 連絡先：0956-24-1111（内線5447）

○「生活福祉資金」について

担当部署：佐世保市社会福祉協議会 連絡先：0956-23-3174
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【小学生保護者アンケート】

問 16 あなたの世帯では、スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカーの支援を利用していますか

どれか一つ選んでください

□ 利用していない

□ 利用しているまたは利用したことがある

□ 利用したいが、手続きがわからなかった（利用しにくい）から利用していない

□ 利用したいが、この制度の内容を知らない

□ わからない

□ 答えたくない

問 17 あなたの世帯ではこの1年間で、経済的な理由により、次のような経験をしたことがありますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 必要な食料品が買えなかった

〇 食事（嗜好品を除く）を切りつめた

〇 電気・ガス・水道が止まった

〇 医療機関を受診できなかった

〇 税金の支払いができなかった

〇 家賃やローンの支払いが滞った

〇 電話などの通信料の支払いが滞った

〇 必要な服や靴を買うのを控えた

〇 冠婚葬祭のつきあいを控えた

〇 家族の祝い事を控えた

〇 家族旅行を控えた

〇 その他（　　　　　　　　　　　　　　）

〇 特にない

〇 わからない

〇 答えたくない

問 18 あなたの世帯ではこの1年間で、経済的な理由により、お子様の希望に沿えなかったことがありますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 本や絵本を買えなかった

〇 お小遣いを渡せなかった

〇 必要な服や靴を買えなかった

〇 遠足や修学旅行に参加させられなかった

〇 習い事に通わせられなかった

〇 スポーツクラブや部活動に参加させられなかった

〇 誕生日等の祝いごとができなかった

〇 地域の行事に参加させられなかった

〇 その他（　　　　　　　　　　　　　　）

〇 特にない

〇 わからない

〇 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問 19 あなたは、ご家庭の現在の暮らしの状況を、どのように感じていますか

どれか一つ選んでください

□ 大変苦しい

□ やや苦しい

□ 普通

□ ややゆとりがある

□ 大変ゆとりがある

□ わからない

□ 答えたくない

問 20 あなたは、子どもの成長が楽しみですか

どれか一つ選んでください

□ その通り

□ どちらかといえばその通り

□ どちらかといえばそうではない

□ そうではない

□ わからない

□ 答えたくない

問 21 あなたは、自分の将来に希望が持てますか

どれか一つ選んでください

□ その通り

□ どちらかといえばその通り

□ どちらかといえばそうではない

□ そうではない

□ わからない

□ 答えたくない

問 22 あなたは、自分だけで解決できない大きな悩みを抱えていますか

どれか一つ選んでください

□ 大きな悩みなどを抱えている

□ 大きな悩みなどは抱えていない

□ 大きな悩みなどを抱えている時もあれば、ない時もある

□ わからない

□ 答えたくない

問 23-1 あなたには、悩みや子育ての相談などができる人はいますか

どれか一つ選んでください

□ いる

□ 相談できる人が欲しいが、いない

□ 相談する人は必要ない

□ わからない

□ 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問 23-2 ★問23-1で「いる」と答え方、悩みや子育ての相談をだれにしますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 家族

〇 親せき

〇 友人

〇 地域の人（民生委員など）

〇 学校の先生

〇 その他（　　　　　　　）

〇 わからない

〇 答えたくない

問 24 あなたが子どもを育てていく上で必要と思う支援はどのような事ですか

あてはまるものを「3つ」まで選択してください

〇 児童クラブの利用料や学校費用の軽減

〇 放課後等の学習支援

〇 塾の費用等の貸し付けや助成

〇 奨学金制度の充実

〇 子どもの居場所づくり

〇 就業のための支援の充実

〇 住宅支援

〇 生活保護の充実

〇 就学援助の拡充

〇 一時的に必要な資金を借りられる支援

〇 医療や健康にかかわるサポート

〇 総合的・継続的に相談できる窓口

〇 特にない

〇 その他の支援（　　　　　　）

〇 わからない

〇 答えたくない

問 25 「地域未来塾」などの、地域による無料の学習塾があったら、お子様を参加させたいですか

どれか一つ選んでください

□ 参加させたい

□ 参加させたくない

□ わからない

□ 答えたくない

「地域未来塾」とは、

参加を希望する小中学生を対象に、教職員OBや大学生、地域の方々が指導者となって放課後の学

習を支援する事業です。

通常の学習塾とは異なり、宿題の取り組みや苦手意識の克服、つまずきの解消に向けた復習を中心

に実施します。

（実施学校区：光海中学校区、早岐中学校区（中学生のみ）、小佐々中学校区（中学生のみ））

詳しくは、佐世保市ホームページをご覧いただくか、下記の担当部署へお問い合わせください。

【問い合わせ先】

担当部署：佐世保市教育委員会 教育総務部 社会教育課

連絡先：0956-24-1111（内線3121）
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【小学生保護者アンケート】

問 26 お子様から勉強や成績について話をしてきますか

どれか一つ選んでください

□ よく話をしてくる

□ 時々話をしてくる

□ あまり話をしてこない

□ まったくしない

□ わからない

□ 答えたくない

問 27

どれか一つ選んでください

□ 参加させたい

□ 参加させたくない

□ わからない

□ 答えたくない

問 28 お子様のことについて、現在悩んでいることはありますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 子どもに基本的な生活習慣（挨拶・規則正しい生活・整理整頓など）が身についていない

〇 子どもに対するしつけや教育について、相談する相手がいない

〇 配偶者が子育てに協力的でない

〇 子どもに十分な食事や栄養を与えることができていない

〇 子どもに必要な医療を受けさせることができていない

〇 子どもの進学先や受験のことが心配である

〇 子どもの教育費のことが心配である

〇 子どもの身体の発育や病気が心配である

〇 子どものいじめなど、友人関係が心配である

〇 子どもの非行や問題行動が心配である

〇 離婚における親権や養育費のことが心配である

〇 子どもにかかわる時間が取れない

〇 その他（　　　　　　）

〇 現在、特に悩みは無い

〇 わからない

〇 答えたくない

地域に無料または安価で子どもに食事の提供を行う「子ども食堂」があったら、お子様を参加させたいですか

「子ども食堂」とは、

家で十分な食事が食べられない子どものために、子どもが食事を安い値段で食べられるだけでなく、

子どもが一人で安心して来られる場所であり、“ほっ”とできるみんなの居場所です。

食事を提供するだけでなく、子どもが子どもたち同士で、あるいは、子どもは地域のさまざま大人

たちと触れ合うことができる交流の場として機能し、まちづくりの拠点となって全国に広がっていま

す。
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【小学生保護者アンケート】

問 29 お子様は、学校終了後、主にどこで過ごしていますか

※小学生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 自宅もしくは自宅周辺

〇 祖父母や親せき宅

〇 友人宅

〇 放課後児童クラブ（学童クラブ）

〇 児童センター・児童館

〇 放課後子ども教室

〇 放課後等デイサービス

〇 校庭・公園

〇 塾や習い事

〇 その他の場所（　　　　　　）

〇 わからない

〇 答えたくない

問 30-1 お子様は、放課後児童クラブを利用していますか

※小学生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください

どれか一つ選んでください

□ 利用している

□ 利用していない

□ 答えたくない

問 30-2 ★問30-1で「利用していない」と答えた方、その理由を教えてください

※小学生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 留守家庭ではないため、利用していない

〇 近くに放課後児童クラブはあるが、空きがないため利用していない

〇 近くに放課後児童クラブはあるが、方針が合わないため利用していない

〇 児童センターを利用しているため利用していない

〇 塾や習い事等に通っているため利用していない

〇 子どもだけで留守番ができるため利用していない

〇 利用料等の経済的な負担が生じるため利用していない

〇 その他の理由（　　　　　　　）

〇 答えたくない

問 31-1 お子様は、児童センターもしくは児童館を利用していますか

※小学生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください

どれか一つ選んでください

□ 利用している

□ 利用したいと考えている

□ 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問 31-2 ★問31-1で「利用している」と答えた方、その理由を教えてください

※小学生のお子様が複数人いる場合は、「一番下」のお子様についてご回答ください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 留守家庭ではあるが、放課後児童クラブでの見守りは必要ない

〇 利用料等の経済的な負担がない

〇 お子様が児童センターの利用を希望した

〇 児童センターの設備や活動内容が魅力的

〇 児童センターが家から近く、他に安全に遊べる場所が少ない

〇 その他の理由（　　　　　　　）

〇 答えたくない

問 32 あなたは、お子様に留守番をさせることがありますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 学校から帰ってから、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事が多い

〇 休みの日に、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事が多い

〇 夜に、お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事が多い

〇 お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事はたまにある

〇 お子様ひとりで（子ども達だけで）留守番させる事ほとんどない（全くない）

〇 答えたくない

問 33-1 あなたの世帯では、お子様の前で世帯の家族同士等でけんかをすることがありますか

どれか一つ選んでください

□ よくある

□ 時々ある

□ ほとんどない

□ ない

問 33-2 あなたの世帯では、ご自身の不安やイライラ等の感情をお子さまに対して向けてしまうことがありますか

どれか一つ選んでください

□ よくある

□ 時々ある

□ ほとんどない

□ ない

問 34 佐世保市の子どもに関する取り組みで、特に力を入れてほしいと思う事は何ですか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 申請のデジタル化など使いやすさの工夫

〇 障がい児等への保育支援の充実

〇 多子世帯への支援の充実

〇 放課後児童クラブをはじめとした、子どもの居場所の充実

〇 子育てに関する相談窓口の充実

〇 ひとり親家庭への援助

〇 外国籍の方への相談支援の充実

〇 その他の取組（　　　　　　　）

〇 わからない

〇 答えたくない
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【小学生保護者アンケート】

問 35 あなたは、子どもの権利について知っていますか

どれか一つ選んでください

□ 聞いたことがあり、内容を理解している

□ 聞いたことがあり、少しは理解している

□ 聞いたことがあるが、詳しくは知らない

□ 聞いたことがなく、内容も知らない

□ 答えたくない

問 36 あなたは、子どもの気持ちや意見をきいていると思いますか

どれかひとつ選んでください

□ 十分きいていると思う

□ ある程度はきいていると思う

□ あまりきいていない

□ 全くきいていない

□ わからない

問 37 仕事や子育てのことなどで不安に思うこと、こういう支援があれば良いと思うことなど、自由にお書きくださ

い（※個人が特定されるような情報は記入しないでください）

【子どもの権利とは】

世界中の全ての子どもが、自分らしく健康的に安心してゆたかにすごすために「4つの権利」が定められています。

①生命、生存及び発達に対する権利（命を守られ成長できること）

すべての子どもの命が守られ、もって生まれた能力を十分に伸ばして成長できるよう、医療、教育生活への支援など

を受けることが保障されます

②子どもの最善の利益（子どもにとって最もよいこと）

子どもに関することが決められ、行われる時は、 「その子どもにとって最もよいことは何か」を第一に考えます

③子どもの意見の尊重（意見を表明し参加できること）

子どもは自分に関係のある事柄について自由に意見を表すことができ、 おとなはその意見を子どもの発達に応じて

十分に考慮します

④差別の禁止（差別のないこと）

すべての子どもは、子ども自身や親の人種や国籍、性、意見、障がい、経済状況 などどんな理由でも差別されず、条約

の定めるすべての権利が保障されます
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